

Popis projektového záměru

Název projektu: Street Work & Fun

Na základě probíhajících jednání s organizací Jahoda o.p.s. předkládáme Radě městské části Praha 14 Návrh na schválení projektového záměru na podání žádosti o poskytnutí dotace Ministerstva vnitra v rámci Programu prevence kriminality na rok 2017.

Realizátorem projektu je: JAHODA, o.p.s., sídlem Vybíralova 969/2, IČO: 67363300, Osoba zodpovědná za projekt: Mgr. Jan Frühbauer.

Cíle projektu:

Záměrem projektu je realizace sociální prevence u znevýhodněných dětí a mládeže na území městské části Praha 14. Cílem projektu je předcházení, minimalizace a oddálení rizikových projevů chování, prevence sociálního vyloučení a podpora sociálního začlenění cílové skupiny. Dlouhodobým cílem je zlepšení kvality života a posílení startovní pozice zapojených dětí a mládeže. Sekundárním cílem projektu je podpora společného trávení volného rodičů a dětí v rodinách ohrožených vznikem rizikového chování a posílení pocitu bezpečí obyvatel Prahy 14.

Popis stávající situace:

Předkládaný projekt reaguje na potřebu rozšíření preventivních služeb pro neorganizované děti a mládež, kteří tráví svůj volný čas na ulicích. Potřeba je reflektována 1) terénními sociálními pracovníky (znalost dětí a jejich potřeb), 2) sociálním odborem ÚMČ Prahy 14, 3) cílovou skupinou. Pilotní realizace projektu v roce 2015 potvrdila zájem dětí o volnočasové aktivity realizované přímo na ulici. Potřeba tohoto typu aktivit vyplývá také z toho, že děti nejsou schopné navštěvovat organizovanější formy volnočasových aktivit. Aktivizace ke smysluplným činnostem (sport, hry, hudba, rozvoj schopností a dovedností) je neefektivnější, pokud probíhá v přirozeném prostředí těchto dětí, v tomto případě přímo na ulici. Projekt je také odpovědí na bezpečnostní situaci na městské části Praha 14, ze které vyplývá potřeba systematické práce s neorganizovanými dětmi a mládeží (nárůst počtu pachatelů ve věku 1-14 let, nárůst počtu obětí ve věku 0-18 let).

Popis projektu:

Projekt „Street Work & Fun“ spočívá v realizaci volnočasových aktivit pro děti a mládež, přičemž aktivity probíhají přímo na ulici. Podstata programu spočívá v jasně zacílené preventivní činnosti. Se zapojením cílové skupiny jsou přímo na ulicích realizovány volnočasové aktivity pod vedením pedagogů volného času. Projekt je založen na efektivní a kontinuální práci s kriminálně rizikovými dětmi, na zvyšování informovanosti a rozvoji pozitivního sociálního chování. Prostřednictvím nasměrování k žádaným aktivitám cílí u dětí k odklonu od rizikového způsobu života. Realizuje tak primární prevenci tím, že působí proti rozvinutí rizikového chování. Terénní animátoři realizují výchovně vzdělávací, organizační a konzultační činnosti v oblasti využití času dětí a mládeže, konkrétně tedy 1) zajišťují organizaci aktivit dle poptávky dětí a s jejich maximálním možným zapojením do spoluorganizace (turnaje, závody, hry s prvky zážitkové pedagogiky apod.), 2) aktivizuje a motivuje děti k aktivnímu a smysluplnému trávení volného času, 3) informuje děti o možnostech aktivního trávení volného času (DDM, nízkoprahové kluby atd.). Realizovanými aktivitami se tak projekt snaží předejít rizikovému chování cílové skupiny popsanému v bodě 2. Animátoři se budou věnovat dětem cca 3x týdně, ve všední dny odpoledne, vždy po dobu cca 3 hodin. Koordinátor akcí bude každý měsíc realizovat min. 3 akce (sportovní turnaje, hudební, výtvarné a pohybové workshopy...).

Celkový předpokládaný rozpočet projektu činí 342.190,- Kč, v rámci dotačního řízení bude žádáno o 302.000,- Kč. Finanční spoluúčast Městské části Praha 14 bude max. do 25.000,-, finanční spoluúčast JAHODA, o.p.s. bude činit 20.000,- Kč.

Příloha č. 1 - Projektový záměr žádosti o poskytnutí dotace Ministerstva vnitra v rámci Programu prevence kriminality na rok 2017

Náklady projektu se skládají z:

- nákupu materiálu na realizaci volnočasových aktivit (sportovní, výtvarné potřeby, odměny do soutěží)
- osobní náklady pro terénního animátora a koordinátora projektu

Zpracovala: Bc. Veronika Havlíčková